



猴年开春抢先机

# 我市近八成重点企业提早开工

□记者 崔凌琳

自去年以来,因受大宗商品下跌、人民币汇率波动、股市动荡等多重因素影响,经济形势不尽如人意。然而,面对多重压力,不少实体企业仍然信心满满、干劲十足。春节才过没几天,我市大多数企业已经赶早开工,以全新的姿态迎接新一年的挑战。据记者昨日采访获知,根据市经信委的一项调查显示,正月初十之前我市已有近八成重点企业早早开工。



奥克斯集团一下属企业的车间,这几天已经在忙着生产作业。通讯员 章路平 摄

## 现场 机器转起来,到岗员工干劲十足

昨天是农历正月初十,一大早,宁波多地工业园区开工炮声再度四起。事实上,早从正月初七起,有不少企业便已提前迎来大部分到岗员工,提早开工排产。

昨天上午10:00左右,记者来到鄞州区车何广博工业园纸品四厂车间时,车间内造纸机、复卷机、分盘机、切纸机等50余台机器早已恢复了往日的忙碌。厂长王飞云告诉记者:“我们的产品以出口为主,从出货角度讲,国外客商并无春节假期,所以七天长假一结束,从初七起,我们就第一时间宣布开工,除了要安排常规订单外,还得紧急延续年前订单的生产出货,今天已是开工第四日,目前,到岗员工超过八成,生

产进度已然调整过来。”

而在事实上,正是因为其外向型企业的特性,上述工厂相配套的开发、设计以及销售团队成员早已从初六起就已进入了日常的工作状态。“初六那天到办公室一打开电脑的‘壮观’场面还在眼前,十几个同事的邮箱里几乎人人都有500到1000封的未读邮件,我们与海外客户的联系都是通过邮件展开,长假才几天,邮件便堆积如山,为了可以及时和客户进行沟通,我们必须提前开工,对邮件进行分类、落实、处理。”其有关业务主管章涛称,近几年,业务部门的所有人员均已处满负荷工作状态。

## 数据 近八成重点企业提早开工忙赶单

对于正值空调生产旺季的企业而言,提前排单更是无可厚非。

“今年元旦,我们刚刚接到非洲地区的10万套智能空调订单,而新年江浙沪政府采购中又收获颇丰,所以长假一结束,我们势必就得马不停蹄安排生产,力争开门红。”奥克斯集团相关负责人在接受记者的采访时直言。据悉,继2013年,奥克斯在新材料、新技术、新工艺的应用方面大手笔投入了8.5亿元后,企业便开始逐步尝得转型后的甜头,其中,2015年,奥克斯空调外销同比增长35%;内销领域电商销售同比增幅更高达84%,线上销量获得行业首位;三星电气自动化工序已达70%。事实上,即便是今年春节期间,该企业仍有一部分员工加班加点参与生产。

来自市经信委一项针对我市重点工业

企业开复工情况的调查显示,全市正月初十之前开复工企业占比已近八成,其中,有69.6%的企业员工到岗率超八成,超过七成企业安排产能发挥70%以上。

这其中,传统服装企业同样不甘落后。正当外界还在纠结“汇率的波动是否会进一步稀释服装企业的利润”的问题之时,宁波市诺布尔制衣实业有限公司已然将订单接到了今年的7、8月份。正月初八,300余名一线员工基本到位投入生产。“行情好的时候,我们挑订单接,行情不好了,我们就多接单,以前不接的单子,如今都接着,让员工工作无忧,让企业保持稳定,这是我们企业与员工携手渡难关的共识,在维稳的大方向之下,去年,尽管大势行情不理想,但我们在销售业绩上同比还有增长。”董事长朱飞龙坦言。

## 鼓劲 开工首日,有老板慷慨每位员工派红包

记者了解,面对困难,相当一部分宁波地区的企业反而在想方设法为工人提供更好的环境以及更多福利。就在2月15日(正月初八)一大早,三生(中国)健康产业有限公司董事长黄金宝亲身来到公司大门口,迎接陆续到岗的每一位员工,并亲手给大家派发特殊的“新年红包”,这份突如其来的“开工礼”让大伙激动不已。

“在这里工作五年有余,我和同事们一样,始终保持着十足的干劲,这其中,除了公司的发展前景,也少不了老板的重视和关怀。”职员小月(化名)称,“老板的‘新年红包’虽然只有100元,却让我们对新的一年的工作有了更多期望和激情,老板派红包的微信,瞬间让我变成了朋友圈里朋友们羡慕的对象。”

## “你点我检”昨走进超市、菜场、酒店 快检结果均合格,定性检测结果仍需时日

本报讯(记者 史娓超 通讯员 邵思宁) 菜场的蔬菜、猪肉品质能放心吗?超市烧鹅炉子里的熟食质量是否过关?昨日,宁波市市场监督管理局“你点我检”邀请消费者代表在超市、菜场、酒店里采集各种食品样品,并请第三方检测公司现场进行检测,看看猪肉是否含有瘦肉精,蔬菜是否有农残等。

记者了解到,此次“你点我检”活动将生鲜肉、水产品、新鲜蔬菜水果、乳制品、烘焙食品、冷冻肉、婴幼儿配方乳粉、食用油、熟肉熟食等自制食品、饮料等多种食品列为抽检对象。并邀请11名市人大代表、政协委员和人大食品安全监督小组成员参与此次活动。

在昨天下午的“你点我检”活动中,最受关注的是快检——即当天即可出初步检测结果的取样定性抽检。现场开展的定性快检,共抽样食品126批次,其中华润万家天一店、欧尚超市江东店、来福士广场三江购物45批次,中心农贸市场、华严菜市场、白沙菜场52批次,天一石浦、宁波开元大酒店、来福士广场金胡椒29批次。

抽检品种包括蔬菜、水果、水产、肉类、调料、腌制品、豆制品、面制品、食用油等;检测项目涉及农药残留、二氧化硫、甲醛、亚硝酸盐、酸价、过氧化值、工业碱、罂粟壳、硼砂、肉类水分、瘦肉精、吊白块、陈化粮、ATP清洁度等14项。

其中,检测二氧化硫29个批次,农药残留24个批次,亚硝酸盐20个批次,甲醛19个批次,硼砂5个批次,酸价、过氧化值4个批次,工业碱3个批次,吊白块3批次,罂粟壳3个批次,肉类水分、瘦肉精各2个批次,双氧水1批次,陈化粮1个批次,ATP清洁度10个批次。检测结果全部合格。

除现场随机定性检测外,还对相关食品进行随机定量抽样检测,共定量抽样了60个批次的食品。其中海曙、江东、江北各20个批次。据介绍,该60个批次样品已交由第三方食品检测机构进行权威鉴定。工作人员表示,因这些产品涉及多种项目的检测,需要时间对各项指标进行定性分析,检测结果最快15天左右出来。

## 宁波口岸对美贸易逆势增长

一月份进出口总额同比增长5个百分点

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 薛建平 李垚 周森) 据宁波海关统计,2016年1月份宁波口岸进出口总额986.8亿元人民币(下同),比去年同期(下同)下降7.3%。其中出口780.7亿元,下降0.4%;进口206.1亿元,下降26.5%。

欧盟和美国仍为宁波口岸前两大贸易伙伴,对欧盟和美国的贸易额分别为219.5亿元和163.5亿元,分别下降5.1%和增长5%,两者合计占贸易总额的38.8%。同期对东盟和俄罗斯贸易出现增长,进出口值分别为73.4亿元和31.3亿元,分别增长9.7%和18.4%。进口主要商品为资源类商品和机电产品,均出现不同程度下降,而农产品进口逆势大幅增长25.4%;出口主要商品为机电产品、纺织服装和家具,其中机电产品和纺织服装出口值小幅下降,而家具出口实现增长2%。

值得关注的是,1月份宁波口岸对美国进出口额同比增长5%,高于口岸同期12.3个百分点。其中,进口20.8亿元,出口142.7亿元,分别增长21.8%和2.9%。

自美国进口商品以机电产品和废金属为主,分别进口6.8亿元和3.2亿元,分别增长2倍和下降16%。对美国出口商品以机电产品和传统劳动密集型产品为主,分别出口69.8亿元和46.8亿元,分别增长1.3%和1.2%。业内人士分析,2015年12月16日,美国联邦储备局宣布将联邦基金利率提高25个基点,这标志着美国自2006年6月来正式开启加息周期,预计随着美国经济稳步复苏,宁波口岸美国进出口贸易将实现进一步发展。

其次,中澳、中韩自贸协定的实施为出口带来利好,新年首月宁波口岸对澳大利亚和韩国出口额分别为20.1亿元和13.8亿元,分别增长38.9%和7.8%。

## 春节期间宁波空港热闹繁忙

初二进出境航班及旅客人数均创历史新高

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 张璐 白丹鸿) 2016年猴年春节期间,宁波栎社机场迎来了进出境高峰,加班航班和旅游包机大幅增加,航班和人员数量大幅增长。

据宁波海关统计,2月7日到2月13日,从宁波空港进出境航班共计218架次,是2015年平均每周进出境航班架次的1.48倍;进出境人员34762人次,是2015年平均每周进出境航人次的1.68倍。其中,2月9日监管进出境航班47架次,进出境旅客7696人次,均创宁波空港单日进出境航班架次和旅客数量两项数据的历史新高。